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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

«Οι δύσκολες μάχες των συναδέλφων στα πύρινα μέτωπα και τα μεγάλα προβλήματα που 

κάθε φορά αναδεικνύονται» 

 

        Με τη λήξη της γενικής επιφυλακής που επέβαλαν οι δυσμενέστατες συνθήκες του μήνα 

Αυγούστου σε ολόκληρη τη χώρα αλλά και ειδικότερα στην Περιφέρειά μας με την μεγάλη πυρκαγιά 

της Εύβοιας  από τις 03.08.2021, κλείνει σχεδόν ένας μήνας πολύ δύσκολος για το πυροσβεστικό 

προσωπικό, το οποίο για μια ακόμα φορά υπερέβαλε των δυνάμεων του, ευρισκόμενο πολλές φορές 

σε δύσκολη θέση εξαιτίας διαφόρων παραγόντων που όλοι γνωρίζουν. Ολοκληρώθηκε δυστυχώς και 

αυτό μας λυπεί ιδιαίτερα, μια περίοδος με καταστροφικές πυρκαγιές στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας με κύρια αυτή της Εύβοιας, που αν εξαιρέσουμε το γεγονός ότι δεν χάθηκαν ανθρώπινες 

ζωές, πληρώνει βαρύ τίμημα σε περιουσίες και περιβάλλον εξαιτίας τω διαχρονικών ελλείψεων και 

παραλείψεων σε πολλά επίπεδα, γνωστών και χιλιοειπωμένων πλέον!  

        Οι συνάδελφοι που έδωσαν τις μάχες στα πύρινα μέτωπα, όπως πάντα, κατέθεσαν και την ψυχή 

τους κάτω από φοβερά αντίξοες συνθήκες και σε μεγάλες θερμοκρασίες που ξεπερνούν τις 

ανθρώπινες αντοχές, με μεγάλα προβλήματα ακόμα και στην παροχή της διοικητικής μέριμνας, 

εργαζόμενοι επί πολλές ώρες χωρίς ανάσα! Επάξια όμως και οι απλοί συμπολίτες μας το κατανοούν 

απόλυτα, πλήν ελαχίστων εξαιρέσεων που καταφέρθηκαν εναντίον μας εξαιτίας της δικαιολογημένης 

οργής τους, επιτελέσαμε ακέραια το καθήκον μας παραμένοντας επί ημέρες απέναντι στην πύρινη 

λαίλαπα που κατέκαψε τα πάντα στο πέρασμά της. 

      Σε αντίθεση με τα λεγόμενα κάποιων που ισχυρίζονται διάφορα στο βωμό των γνωστών 

επικοινωνιακών παιχνιδιών κανένας συνάδελφος απλός πυροσβέστης δεν σταμάτησε λεπτό να 

προσφέρει, να μάχεται και να προσπαθεί μέσα σε χαώδης συνθήκες να περισώσει οτιδήποτε 

περισσότερο μπορούσε. Κανένας απλός πυροσβέστης δεν απεμπόλησε τον όρκο που έχει δώσει για 

να διαφυλάττει με κάθε τρόπο τις ζωές και τις περιουσίες των συμπολιτών μας! 

     Τα προβλήματα που αναδείχτηκαν για μία ακόμα φορά μέσα από την πολυήμερη μάχη κυρίως της 

Εύβοιας παρουσιάζονται δυστυχώς επαναλαμβανόμενα σε τέτοιου μεγέθους συμβάντα. 

     Το βασικό και μεγαλύτερο πρόβλημα που φανερώνει και τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό 

ιδίως στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, που αποτελεί μία τις πιο ευαίσθητες περιοχές της χώρας, 

είναι η υπερεργασία του προσωπικού. Για πολλές συνεχόμενες ημέρες πολλοί συνάδελφοι 

εργάστηκαν μέχρι και 30 ώρες ημερησίας, συνυπολογίζοντας τις ώρες των μετακινήσεων τους, 

θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο την σωματική τους ακεραιότητα. Αυτό σε συνδυασμό ότι το προσωπικό 

βρίσκονταν σε κατάσταση γενικής επιφυλακής επί 28 ημέρες και συνεχίζουμε, αναδεικνύει την τραγική 

μας κατάσταση και την τεράστια κούραση όλων. Η ανάδειξη για μια ακόμα φορά του μεγαλύτερου 
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προβλήματος, όπως χρόνια επισημαίνουμε απαιτεί άμεση λύση: Αύξηση και ανακατανομή της 

οργανικής δύναμης του Π.Σ. και προσλήψεις για την κάλυψη όλων των κενών που έχουν 

δημιουργηθεί και συνεχώς δημιουργούνται!  

     Οι ελλείψεις επίσης σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, που χρειάζεται άμεσα ανανέωση, επί χρόνια 

«φωνάζουν» από μακριά! Χαρακτηριστικό παράδειγμα η πολύπαθη Εύβοια και τα Κλιμάκια της! 

Έπρεπε να καεί για τα ξαναθυμηθούμε;; 

     Δεύτερο μεγάλο πρόβλημα για το πυροσβεστικό προσωπικό που επιχείρησε επί συνεχείς ημέρες 

ήταν η ανύπαρκτη διοικητική μέριμνα. Ιδίως τις πρώτες ημέρες οι κατάκωποι συνάδελφοι που 

εργάζονταν επί ώρες στα μέτωπα της πυρκαγιάς δεν είχαν ούτε νερό! Η όποια βοήθεια δίνονταν από 

εθελοντές και διαφόρους ιδιώτες και όχι από την τοπική υπηρεσία, όπως προβλέπεται από το σχέδιο 

διοικητικής μέριμνας. Αυτό επαναλαμβάνεται σε κάθε μεγάλο συμβάν, επισημαίνεται συνεχώς, για μια 

ακόμα φορά σχολιάστηκε αρνητικά στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και πρέπει κάποια στιγμή 

επιτέλους να βρεί τη λύση του. Είναι τουλάχιστον απαράδεκτο οι πυροσβέστες που μάχονταν επί 

ώρες ακατάπαυστα, σε τόσο δύσκολες συνθήκες, διανύοντας εκατοντάδες χιλιόμετρα από τις 

Υπηρεσίες του και λειτουργώντας κάτω από αφόρητη πίεση των πολιτών των καιόμενων περιοχών, 

να μην έχουν στην ώρα τους νερό και φαγητό για να μπορούν να σταθούν όρθιοι την ώρα της μάχης! 

     Για μία ακόμα φορά με φόντο τις άκρως δυσάρεστες εξελίξεις των τελευταίων ημερών, 

επαναλαμβάνουμε δυστυχώς τις ίδιες επισημάνσεις. Αυτή τη φορά ευελπιστούμε στην επίλυση των 

προβλημάτων αυτών καθώς όλοι γνωρίζουμε πλέον και τις λύσεις τους, που δεν είναι μαγικές!  

    Ο τιτάνιος αγώνας που δόθηκε από όλους τις τελευταίες ημέρες, με χαρακτηριστικά την προσφορά 

με αυταπάρνηση και την αδιάκοπη εργασία στα μέτωπα των πυρκαγιών πέραν των ανθρώπινων 

ορίων αλλά και εντός των Υπηρεσιών, επιβάλλει στην πολιτεία εκτός από την φραστική αναγνώριση 

και τις ευχαριστίες, την έμπρακτη στήριξή μας. Την αναμένουμε …. 

    

. 

Για το Δ.Σ. της Ε.Υ.Π.Σ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
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